

新民晚报

全面建成小康社会大事记

创刊于1929年 / 飞入寻常百姓家

今天: 阴有阵雨或雷雨, 局部地区有中到大雨
最高30°C, 最低26°C



明天: 阴有多云有时有阵雨或雷雨
最高30°C, 最低26°C

2021年7月28日 星期三 农历辛丑年六月十九 今日24版

国内统一连续出版物号 CN 31-0003 第 21710 期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

2021年7月1日, 习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上庄严宣告, 我们在中华大地上全面建成了小康社会。小康是中华民族自古以来追求的理想状态。中国共产党一经诞生, 就把为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴确立为自己的初心使命。改革开放之初党中央提出小康社会的战略构想, 经过全党全国各族人民持续奋斗, 我们实现了全面建成小康社会的第一个百年奋斗目标, 正在意气风发向着第二个百年奋斗目标迈进。

据新华社 >>>全文见新民网 www.xinmin.cn



上海奥运健儿 两天夺得 三金



在东京奥运会赛艇项目女子四人双桨决赛中, 中国队夺得冠军。陈云霞、张灵、吕扬、崔晓桐(从左到右) 新华社发

奋斗青春 活力城市

从射击馆到跳水馆, 再到赛艇场, 昨今两日, 上海健儿在东京奥运赛场上, 刮起一股夺金旋风。今天上午的赛艇女子四人双桨决赛中, 陈云霞、张灵与队友携手, 划出世界最好成绩, 拿下沪上选手在东京的第3枚金牌。加上昨日夺金的姜冉馨和陈芋汐, 申城力量在东瀛跳出了一段名为青春的舞蹈。

谁说这个时代的年轻人缺少冲劲? 年轻的申城奥运健儿, 正用努力、坚持与付出, 绽放出耀眼的光芒。

风吹日晒, 乘风破浪, 这是陈云霞和张灵的日常。日积月累的训练中, 皮肤黑了, 手掌磨破了……累是肯定的, 但两个上海姑娘无怨无悔, 只因内心的奥运梦, “习惯了, 感觉这样没什么不好, 这是青春的美。”她们明白, 只有经历过风雨的锤炼, 那一朵朵小花才会迎来怒放的时刻。

年少时的姜冉馨心神不定, 被母亲和老师送去参与射击训练, 不料一打就打到了现在, “训练中几个小时不讲话, 专心练动作”的毅力, 第一次参加全国比赛, 还没开打便因为水土不服上吐下泻, 却依然不愿意放弃, 最终靠着一块巧克力, 拿下了满意成绩, 是所有年轻人迈向成功的基石。

两岁半随父亲走进体操房, 六岁转练跳水, 小小年纪的陈芋汐曾一次次横着身体砸入水中, 教练训着, 女儿哭着, 一旁的妈妈心疼不已, 但面对打道回府的提议, 小囡却坚定地摇摇头, “不走, 再试试, 我可以的。”靠着这股倔强, 陈芋汐克服了心理上的恐惧、生理上的伤痛和内心的起伏, 圆了3岁时许下的奥运金牌梦。风华正茂的岁月里, 总要有些独特的倔强, 这是人前进的动力, 也会是最好的回忆。

四个上海小囡经历辛苦, 害怕, 受挫, 病痛……用不躺平, 不放弃, 不认输的行动和“我一定能行”的信念, 在奥运殿堂迎来光辉时刻。其实, 在上海这座城市的每一个角落, 这样为青春不停奋斗的身影, 就在我们身边。这座城的精神谱系又一次被擦亮, 一路向阳, 充满活力。

特派记者 厉苒苒 金雷 (本报东京今日电)
奥运特刊《赢奥运》详见第11-14版

陈芋汐小学时参加全国比赛获奖 上海徐汇区光启小学供图



赛场外的姜冉馨 姜冉馨妈妈供图



“烟花”:近十年雨量“第一台”

对本市影响基本结束, 盛夏即将归来

本报讯 (记者 马丹) 台风“烟花”终于“走”了。下午起, 申城雨势明显减小。上海中心气象台表示, “烟花”对本市的影响今天基本结束。由于自身强度高、移动速度慢, “烟花”刷新了影响上海的台风纪录——成为近十年影响上海雨量排名第一、

最大风速排名第二的台风(仅次于2019年第9号台风“利奇马”)。

“烟花”的主要影响期是24日8时到27日8时, 全市最大降水为金山亭林镇402.1毫米; 24日夜间到25日, 陆地和沿江沿海地区普遍出现9-12级阵风, 洋山港区和沿海海

面最大阵风14级。气象专家说, “烟花”带来的降雨累积雨量大, 但是雨强不显著; 阵风明显、无持续大风。据上海中心气象台预报, “烟花”今天凌晨已减弱为热带低压, 将以每小时10公里左右的速度向西北转偏北方向移动, 29日白天进入山东, 而后转

向北偏东方向移动, 30日白天移入渤海, 逐渐变性为温带气旋。

30日前, 受“烟花”残留云系的影响, 上海会出现时阴时雨的天气。双休日, 多云的好天气回归, 午后或有短时阵雨打扰, 但雨势并不明显。气象专家提醒, 随着台风离境, 盛夏重返, 未来一段时间, 本市的气温都会呈现上升趋势, 最高气温预计回升到30°C以上, 周日的最高气温可达33°C, 闷热体感又将上线。

(相关报道见第3版)

今日导读

校园暑假“开门” 遭遇甜蜜烦恼

“放假不关校门, 停课不停教育”还需拆体制机制藩篱

>>>详见第6版